Titre du document : Is immortality still a myth ? LV 1 B2
Proposition de ventilation des repérages et mises en lien attendus: 
Choisir le seuil qui correspond le mieux à la production de l’élève sans forcément attendre autant d’items.
	 Le candidat n'a pas compris le document. 

	2
	

	 Le candidat est parvenu à relever des mots isolés et des expressions courantes qui, malgré quelques mises en relation, ne lui ont permis d’accéder qu’à une compréhension superficielle ou partielle du document . (A1) 

	6


	 Exemples de repérages basiques et incomplets: 
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Vivre 150 / 200 ans ou plus

· Il y a des conséquences à prolonger la vie

	 Certaines informations ont été comprises mais le relevé est insuffisant et conduit à une compréhension encore lacunaire ou partielle. Le candidat a su identifier le thème de la discussion et la fonction ou le rôle des interlocuteurs. (A2) 

	10
	 Exemples de mises en lien parcellaires: 
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Et si l’immortalité a vraiment sa place dans le monde

· Il est normal que le corps médical veuille améliorer la qualité de la santé

· Il y a des répercussions à prolonger la vie

· Vivre 150 / 200 ans ou plus

· Il y a un coût à prolonger la vie

	 Le candidat a su relever les points principaux de la discussion (contexte, objet, interlocuteurs et, éventuellement, conclusion de l’échange). Compréhension satisfaisante. (B1) 
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	 Exemple d’une construction de sens: 
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Et si l’immortalité a vraiment sa place dans le monde

· Il faut vraiment réfléchir aux conséquences de la longévité qui pourrait être étendue à l’immortalité

· Il est normal que le corps médical veuille améliorer la qualité de la santé

· Il y  a des répercussions à prolonger la vie

· Vivre 150 / 200 ans ou plus avec une santé et niveau de vie convenables ?

· Qui payera pour toute cette population ?

· Problème pour nourrir la population

· Problème pour loger cette population

	 Le candidat a saisi et relevé un nombre suffisant de détails significatifs (relations entre les interlocuteurs, tenants et aboutissants, attitude des locuteurs, ton, humour, points de vue, etc.). Compréhension fine. (B2) 
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	 Exemple d’une compréhension fine: 
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Et si l’immortalité a vraiment sa place dans le monde

· Il faut vraiment réfléchir aux conséquences de la longévité qui pourrait être étendue à l’immortalité

· Il est normal que le corps médical veuille améliorer la qualité de la santé

· Sans vraiment réfléchir aux conséquences causées par la prolongation de la vie

· Il y a des répercussions à prolonger la vie

· Conséquence psychologique : comment les hommes appréhenderont- ils le fait de vivre 150 / 200 ans voire plus ?

· Les hommes auront- ils une santé et un niveau de vie convenables s’ils vivent aussi vieux?

· Cette question doit être vraiment débattue

· D’autres questions se posent :

• qui payera pour cette population plus nombreuse ?

• et vieillissante ?

• qui travaillera pour subvenir aux besoins de cette population qui ne fera que vieillir ?

• qui fournira la nourriture ?

• où vivra cette population ?




Titre du document : Is immortality still a myth ? LV2 /   B1
Proposition de ventilation des repérages et mises en lien attendus: 
Choisir le seuil qui correspond le mieux à la production de l’élève sans forcément attendre autant d’items.
	Le candidat n'a pas compris le document. Il n'en a repéré que des éléments isolés, sans parvenir à établir de liens entre eux. Il n’a pas identifié le sujet ou le thème du document ni les interlocuteurs (leur fonction, leur rôle).
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	A1 Le candidat est parvenu à relever des mots isolés, des expressions courantes, et à les mettre en relation pour construire une amorce de compréhension du document. Le candidat a compris seulement les phrases/les idées les plus simples.

La compréhension est superficielle ou partielle 

(en particulier les interlocuteurs n’ont pas été pleinement identifiés)
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	Exemples de repérages basiques et incomplets :
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Vivre 150 / 200 ans ou plus

· Il y a des conséquences à prolonger la vie

· Il y a un coût à prolonger la vie

	A2 Certaines informations ont été comprises mais le relevé est incomplet et insuffisant, conduisant à une compréhension encore lacunaire ou partielle. Le candidat a su identifier le thème de la discussion et la fonction ou le rôle des interlocuteurs.
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	Exemples de mises en liens parcellaires :
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Et si l’immortalité a vraiment sa place dans le monde

· Il faut vraiment réfléchir aux conséquences de la longévité qui pourrait être étendue à l’immortalité

· Il est normal que le corps médical veuille améliorer la qualité de la santé

· Il y  a des répercussions à prolonger la vie

· Vivre 150 / 200 ans ou plus avec une santé et niveau de vie convenables ?

· Qui payera pour toute cette population ?

· Problème pour nourrir la population

· Problème pour loger cette population

	B1 Les informations principales ont été relevées. L’essentiel a été compris. Compréhension satisfaisante.
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	Exemples de construction de sens :
· Un monologue

· Un homme se demande si l’immortalité est encore un mythe

· Et si l’immortalité a vraiment sa place dans le monde

· Il faut vraiment réfléchir aux conséquences de la longévité qui pourrait être étendue à l’immortalité

· Il est normal que le corps médical veuille améliorer la qualité de la santé

· Sans vraiment réfléchir aux conséquences causées par la prolongation de la vie

· Il y a des répercussions à prolonger la vie

· Conséquence psychologique : comment les hommes appréhenderont- ils le fait de vivre 150 / 200 ans voire plus ?

· Les hommes auront- ils une santé et un niveau de vie convenables s’ils vivent aussi vieux?

· Cette question doit être vraiment débattue

· D’autres questions se posent :

• qui payera pour cette population plus nombreuse ?

• et vieillissante ?

• qui travaillera pour subvenir aux besoins de cette population qui ne fera que vieillir ?

• qui fournira la nourriture ?

• où vivra cette population ?



